



▲伪装成集装箱车的偷排泥浆车。

◀用于冲洗泥浆痕迹的高压水龙头直通甬江。

不法分子将泥浆直接排入甬江

持续数日每晚偷倒数百吨，相关部门已成立专案组

□记者 边城雨/文
崔引/摄

近年来，随着“五水共治”和“治水强基”工程的推进，在水利等相关部门的高压打击下，向三江河道偷排偷倒泥浆的现象得到了遏制，但仍有一些违法分子受经济利益的驱动，铤而走险，利用各种隐蔽手段向三江河道偷排泥浆，给管理部门取证和查处带来了很大困难。前天夜里，市三江河道管理局会同市水政监察支队、水上公安开展联合执法行动，当场查获了一起近年来罕见的偷倒泥浆重大案件。

用改装的集装箱车偷排泥浆

前天深夜，市三江河道管理局会议室灯火通明，20多名水政执法人员与水上公安分局的民警整装待发。市三江河道管理局相关负责人告诉记者，他们接到有人举报，在北仑一个地方，有人大肆向甬江偷排泥浆，当天夜里，他们将统一行动，端掉这个“毒瘤”。

夜里联合执法组兵分四路，来到甬江小港目标河段附近，此时已是凌晨零时20分许，当时天下着雨。执法人员忍受

着闷热的天气和蚊叮虫咬，经过近一小时的伏击后，见时机成熟，随着三江局带队的领导一声令下，4辆执法车像箭一样冲向一条小路，驶进一个院子。这时，一辆集装箱车刚刚向甬江偷倒完泥浆，正准备离开，被执法人员当场控制。

执法人员迅速行动，开展取证工作。记者来到甬江边，眼前的一幕令人大吃一惊。只见江水混浊，大量泥浆覆盖在一个废

弃码头上，上面有两个人，一台抽水泵正在工作，一个光着膀子的人拿着高压水龙头，把偷排泥浆的地方冲洗干净，另一个人拿着手电筒，以检查是否留下了痕迹。两个人看到执法人员，满不在乎地还在继续作业，直到被执法人员带离现场。

现场执法的水政执法人员表示，偷排泥浆的地方为小港街道衙前村河段原饲料码头。记者在现场看到，该地段位置

偏僻，有一个大院子，还有一道大门，平时很少为人关注，泥浆车驶进来之后，把泥浆倒在甬江岸边两三米的地方，再用水泵将现场的痕迹给清洗光，让人根本看不出来，以此来掩盖违法事实。这次执法人员如果稍慢一步，就很难获取违法证据。

据现场控制的一名男子交代，当天夜里，他们已经偷排了4车，每车40吨，加起来有160吨，这对甬江的污染可想而知。

持续数日每晚偷倒数百吨泥浆

昨天下午，记者从市三江河道管理局了解到，经过一天一夜的调查，初步查明，偷排泥浆河段的违法行为已持续数日，平均每晚有数百吨的泥浆被疯狂地偷倒入江，给甬江的水质造成很大影响。据了解，参与偷倒的至少有3辆泥浆车，这些泥浆车都是由集装箱车改装而成，厢内改装为箱式罐体用于装泥浆，若非亲眼所见，平时根本看不出来，伪装效果很好。另据了解，违法分子的作案时间通常选择在23:00至凌晨4:

00左右，此时夜深人静，很难被发现；泥浆来源为高新区一工地，具体有待进一步核查。

市水政监察支队的负责人告诉记者，随着水利等部门对偷排泥浆打击力度的加大，一些不法分子纷纷使用各种手段偷运偷排泥浆，其中用集装箱货车改装就是一种，这种车辆从外表来看像是货车，其实里面拉的都是泥浆。经初步调查，这是一起蓄谋已久、组织严密、精心策划、团伙作案的偷排偷倒案，内部分工严密，有

人负责车辆运输，有人负责场地收票，有人负责偷倒后的场地清洗等，性质极其恶劣。特别是利用集装箱自卸车直接向三江偷倒泥浆还是首次被查获，目前此案正在进一步深入调查之中。

北仑城管小港中队的工作人员告诉记者，其实在此之前，他们也曾接到这个地方偷倒泥浆的举报，也加大了对此路段的巡查，但是由于不法分子利用伪装的车辆偷运泥浆事后又把现场处理干净，因此没有发

现情况。这个码头平时大门紧闭，只有深夜时才打开，给查处增加了难度。

相关执法人员还表示，这起偷倒泥浆案件被现场被控制的人员在接受调查时还满不在乎地表示：不就是罚款几万元么，随便罚了。气焰十分嚣张。另据介绍，高新区城管昨天已对涉事工地进行了调查，该工地表示，他们的泥浆都到合适场所进行了消纳。这些偷排的泥浆究竟从何而来，还需要进一步的调查了解。

成立专案组联合彻查此类案件

记者在采访中了解到，自“五水共治”以来，三江一直在积极治理之中，不管是防洪和堤防标准都迈向了一个新高

度。昨天下午，市三江河道管理联席会议办公室召集水利、交警、城管、环保等部门开会通报案情，同时成立专案组，联合彻

查此事。专案组由三江局牵头，相关部门共同参与，对这起严重的偷倒泥浆案件，各部门将分头进行调查，并严肃查处此类违法

行为。水利部门也将加大执法力度，高压打击泥浆偷排入江的不法行为。

相声、小品、戏曲、经典老歌、广场舞精选……名家名段，随身带随时听！ 来电就送 多功能收音机

活动今日全面开启，立即拨打 400-618-6373 领取

退休在家，无聊时，拿出来听听，可以排解孤独寂寞。晨练、散步、午休、运动之余，拿出来听听，可以愉悦身心。吃饭、睡觉前、起床前，拿出来听听，可以增添更多生活乐趣。

“养生堂”多功能收音机集相声、小品、戏曲、经典老歌、广场舞曲精选于一体，让中老年人随时享受开心快乐。

1. 听书：精彩历史，场场惊心动魄；相声小品，名家名段想听就听。

2. 听戏：京剧、黄梅戏、经典民歌，走到哪里都能跟着哼小曲。

3. 跳舞：广场舞精选，跳舞扭身好帮手。

4. 广播：大音量，一键收听超便捷。

好消息！为丰富更多中老年人的晚年生活，即日起，拨打 400-618-6373 升级会员即可申领价值 590 元多功能收音机一台！限 300 台，先到先得！



宁波日报电子有限公司

多功能玻璃控油壶免费申领

世界卫生组织建议：成人每天食用油摄入量大约为25g，盐摄入量约为5g。但是，日常烹饪中尤其是老年人不经意间，十之八九用油超标，为此很多老年人痛苦不堪。现由爱心企业赞助多功能玻璃控油壶免费发放，它采用控油设计（瓶身有用油刻度），控油孔可控油量，并且密封性能好，玻璃瓶身，清洗容易，使用方便，适合家庭盛装油、醋、酱油、酒等。

健康生活从控油开始，由宁波康日达公司联合多家爱心企业向宁波市免费发放控油壶，同时凭退休证的老年人可免费申请办理破壁机、随身氧吧等福利物资。

免费申领条件：本市常住居民持本人身份证及离退休证

申领电话： 0574-27858620
27859053